

市政协五届二十二次常委会会议召开

储祥好出席并讲话 陈杰主持

运城晚报讯 (记者 张越 张俊瑛) 8月19日,政协第五届运城市委员会常务委员会举行第二十二次会议,深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,认真落实中共运城市委五届九次全会精神,围绕“十五五”规划编制协商议政、建言献策。市委书记储祥好出席会议并讲话。市政协主席陈杰主持。市委常委、常务副市长刁海鹏,市委常委、统战部部长,市政协党组副书记何伟,市政协副主席王平安、刘国义、翟冬鸿、张东婷、梁清燕、李培鸿等出席。

会议通报了我市“十五五”规划编制情况,审议通过《关于“建言‘十五

五’规划,为推进中国式现代化运城实践贡献智慧和力量”的建议》。7名委员和专家围绕会议议题发言,提出对策建议。储祥好对大家提出的意见建议给予肯定,要求有关部门认真梳理研究,充分采纳吸收,并将其转化为推动高质量发展的具体举措。

储祥好指出,科学编制“十五五”规划,是关乎运城未来五年发展路径、发展动能、发展成色的战略抉择,也是人民政协履行职能的重要着力点。希望全市各级政协组织和广大政协委员增强使命担当,聚焦建设“一城两区三门户”,积极建言资政,广泛凝聚共识,以高水平协商议政助力“十五五”规划

高质量编制。

储祥好就进一步做好政协工作强调,要紧紧围绕政治建设这个根本,时刻牢记政协政治属性、委员政治身份,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终与党委同心同向同行。要紧紧围绕服务发展这个大局,围绕经济发展、社会治理、民生关切,深入调查研究,建睿智之言、谋务实之策。要紧紧围绕凝聚共识这个关键,充分发挥专门协商机构作用,凝聚各方面智慧和力量,寻求最大公约数、画出最大同心圆。要紧紧围绕自身建设这个基础,提升履职本领,强化作风建设,锻造过硬队伍,在推进中国式现代

化运城实践中展现政协作为。

陈杰要求,要深入学习宣传贯彻市委五届九次全会精神,以高度的使命感和责任感推进“十五五”规划编制,聚焦构建现代化产业体系、文商旅融合、壮大特优农业、山水城融合发展等重点工作,建真言、献良策、强监督。要持续做实创优“委员活动开放日”活动,做好提案和反映社情民意等工作,努力开创政协事业高质量发展新局面。

会上,省发展改革委二级巡视员武东升围绕绿色转型高质量发展作专题辅导;部分市政协委员汇报履职情况。市直有关部门负责同志参加会议。

暑期图书馆“充电” 引领公共文化新风尚



□记者 杨洋 刘凯华 文图

暑假期间,炎炎烈日未能阻挡运城市民走进图书馆的脚步。运城各地图书馆通过空间优化、设施升级和多样化活动,构筑起一片片文化绿洲,成为暑期市民避暑“充电”的理想场所。

焕新空间打造品质阅读

今年,河津市图书馆成人借阅室完成全方位升级改造。空间被重新规划,功能区划分明确:开放式“城市阅读空间”、沉浸式红色文化学习区,以及便捷实用的“READ”主题书架窗口,为读者呈现多元化阅读体验。阅读区配备独立桌椅,让读者能够安静地畅游在书海中;自由交流区则布置舒适沙发与茶几,方便读者探讨与分享。

智慧服务亦是升级重点。自助借还一体机实现借还书“秒级”完成,图书杀菌机保障借阅安全,数字图书机打破时间与空间限制,满足现代读者多样化需求。焕新后的河津市图书馆已成为河津市民心中的文化新地标。

运城学院的考研学生李婷婷表示:“这里环境安静,座位充足,配套设施齐全,在这里学习效率比家里高。特别是新增的自助借还机,让借书还书十分便捷,我也有更多时间专心复习。”

浓厚氛围促进多元体验

中心城区多处河东书房成为暑假文化生活的重要场所。位于南风广场东北角的河东书房·文脉馆,分设文创产品区、读书休闲区及非物质文化遗产体验区,暑期日均接待读者逾百人次。这里不仅有丰富的图书资源,还有舒适宜人



的环境,吸引了大量学生、家长及市民前来学习、休闲。

新华书店及社区图书室同样人气火爆。家长陪同孩子走进书店“充电”,孩子们专注于书本和作业,学习氛围浓厚。

盐湖区一银行职工席沛是河东书

房·法韵馆的常客。“该馆在暑期延长了开放时间,我晚上下班后还能来这里借书和学习。”席沛说,前段时间从河东书房管理员推荐的一场公益课上,他接触到了传统文化,在学习的过程中进一步丰富了业余生活。

闻喜县图书馆则开启了“书香假期

模式”。眼下,图书馆不仅成为学生静心学习的“清涼学岛”,更是市民避暑的文化港湾。管理员王晓艳介绍,暑期图书借阅量是平时的5倍。为此,图书馆通过优化座位布局、增加桌椅、调整空间的方式,有效缓解了图书馆座位紧张的问题。

值得一提的是,该图书馆的藏书也十分丰富,涵盖120余种杂志和40余种报刊,可以满足不同年龄段读者的需求。

特色活动释放文化风采

日前,临猗县图书馆依托丰富的空间资源,举办“光影书香·童趣满盈”少儿观影活动,播放《哪吒之魔童降世》《雄狮少年2》《长安三万里》《机器人总动员》《寻梦环游记》等多部热门影片,为孩子们打造寓教于乐的光影世界。

7月中旬,河东书房·印象南湖馆举办了“动物拼图大挑战”,吸引众多小读者热情参与。活动中,孩子们专注于拼图,锻炼动手能力和逻辑思维,家长们在一旁温馨陪伴。小明开心地分享:“我喜欢来这里参加拼图和看电影活动,暑假不无聊,还学到了很多知识。”

盐湖区图书馆举办的书法公益班,邀请知名书法家李少勇授课,面向成人招生。此举旨在弘扬中华优秀传统文化,满足读者多样化的文化学习需求。

丰富多彩的暑期活动成为图书馆吸引青少年的利器。在临猗县与盐湖区,图书馆通过寓教于乐的观影和拼图挑战,激发孩子们的兴趣与创造力。书法公益班则回应了成人文化学习的需求。面对公共文化服务,我市各地不断注重全龄化与多样化的“实在”举措。

烈日炎炎,书香未减。我市各地图书馆以焕新的环境、多元的活动和智慧化的服务,为市民尤其是学生群体打造了理想的避暑学习场所。无论是河津市图书馆的空间升级,还是河东书房的文化氛围营造,临猗和盐湖的图书馆丰富的特色活动,都展现了公共文化服务在满足不同人群文化需求上的多样性和创新力。

我们希望,这样多层次、多维度的公共文化服务模式不断完善,推动文化惠民持续深化,让书香在城市的每一个角落生根发芽,绽放出更加绚烂的文化之花。